

ПУСТЬ ЖИВЕТ В ВЕКАХ ИМЯ И ДЕЛО ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кировец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И
ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

15 (1362) • Среда, 21 апреля 1982 г. • Основана в 1931 году. • Цена 2 коп.

С именем Владимира Ильича Ленина, с его 22 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА учением связаны все выдающиеся революционные события нашего века. Титан научной мысли, пламенный революционер, создатель Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства, он всю свою жизнь посвятил делу рабочего класса, трудящихся масс. Его жизнь прошла в неустанный работе гениальной мысли, в революционном действии, в острых идеальных и политических битвах.

В. И. Ленин всесторонне развил учение К. Маркса и Ф. Энгельса, обогатил все составные части марксизма принципиально важными положениями, открыл новый этап его развития. Ленинское учение об империализме, о социалистической революции и диктатуре пролетариата, о партии, о классовых союзах пролетариата в борьбе за демократию и социализм, о неразрывной связи социального и национального освобождения, о путях строительства социализма и коммунизма, о принципах мирного сосуществования государства с различным общественным строем — бесценное идеально-теоретическое и методологическое оружие революционеров всех стран.

В ожесточенных идеальных сражениях В. И. Ленин защитил и отстоял марксизм от ревизионистов всех мастей. Он был не только гениальным теоретиком, но и практиком революционной работы.

В. И. Ленин и созданная им партия подготовили и возглавили первую в истории социалистическую революцию.

Воплощением ленинских идей и новым вкладом в марксизм-ленинизм стало построение в нашей стране развитого социализма. Яркой демонстрацией верности идеалам и делу Ленина явился XXVI съезд КПСС. Документы съезда — новый этап в развитии марксистско-ленинской теории.

Ход истории, глубокие преобразования, в корне изменившие облик современного мира, приносят новые доказательства правоты ленинских идей.



Плакат художника В. Сачкова. Издательство «Плакат».

Сообщаем подробности «красной субботы»

Такая жаркая работа

В нашей стране стало традицией к дню рождения В. И. Ленина выходить организованно на коммунистический субботник, а заработанные в этот день деньги перечислять в фонд страны.

Большим долгом и честью и нас, студентов, считается добросовестный труд в день коммунистического субботника.

Объектом работ для студентов экономического факультета Галины Самойловой, Людмилы Некрасовой, Инны Иванченко и Мариной Вит стала типография ОмСХИ.

Работники переплетного цеха Валентина Семеновна Закалитина объявили, какую им работу предстоит сделать.

Кто хотя бы раз побывал в переплетном цехе, тот не оставил без внимания столик, который аккуратно заставлен пачками отпечатанных листов. Операции, выполняемые девушками, в целом несложные:

подборка листов в тетрадь, вкладка тетради в обложку, подборка листов и фальцовка, но тем не менее эти операции требуют большого внимания и терпения. Например, неправильная подборка листов в тетрадь приводит к тому, что подготавливаемое тобой методическое указание окажется негодным для чтения.

Чтобы избежать ошибок в работе, повысить производительность труда, девушки распределили между собой обязанности, и работа закипела.

С каждой минутой стопка готовой продукции росла и росла. Вот уже методические указания не могут поместиться в одной стопке, рядом с первой растет «вторая стопка... третья, четвертая... и так в течение шести часов.

Дружной и кипучей работе можно только удивляться. Замечу: так работают девушки не только в день коммунистического труда. Дружно и весело живут они в общежитии № 9. В комнате у них порядок и чистота. Не зря это комната коммунистического быта. На них и положиться можно во всем и всегда. Это не только отличные люди, но и хорошие друзья.

Т. КОСТЕНКО,
слушательница отделения
фотокорреспондентов ФОП.

Отшумели дни субботников, и теперь уже по утрам институтская площадь не наполняется гулом отъезжающих автобусов. Но мы еще долго будем вспоминать о проделанной работе.

Без раскачки встали на трудовую вахту студенты землеустройского факультета. Благодаря умелой организации труда здесь не было случаев невыполнения заданий. Но по-особому ударно работали земфаковцы на объектах Надеждинского теплично-парникового комбината и СМУ-6 треста 6. Ежедневно они перечисляли на счет «красной субботы» 200 и более рублей.

Организованно проводили субботник студенты экономического факультета. И как всегда оперативно здесь действовала информационная служба. Корреспонденты факультета выпускали боевые листки и «молнии», где сообщали о проделанной работе, сообщали имена ударников. Вот лишь один факт. 5 апреля студенты получили задание отработать на объекте ЖЗБИ-4, СМУ-6 треста 6, ПМК-220. С поставленной задачей экономфаковцы справились успешно, достойно выдержали трудовой экзамен.

...БЛАГОДАРНОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО БУДЕТ ХРАНИТЬ В СЕРДЦЕ СВОЕМ ПАМЯТЬ О ВЛАДИМИРЕ ИЛЬИЧЕ—ЧЕЛОВЕКЕ, КОТОРЫЙ ГЕНИЕМ СВОИМ, ТРУДОМ СВОИМ ОТКРЫЛ ПЕРВУЮ СТРАНИЦУ ИСТОРИИ НОВОГО ОБЩЕСТВА.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

Разве молнии велиша

не литься?

Нет!
не оковать язык грозы!

Вечно будет
тысячестранницай

грохотать
набатный

ленинский язык.

Разве гром бывает немото болен?
Разве сдергишь смерч,

чтобы вихрем не кипел?

Нет!
не ослабеет ленинская воля

в миллионносильной воле РКП.

Разве жар
такой

термометрами меряется?

Разве пульс
такой

секундами гудит?

Вечно будет ленинское сердце

клокотать

у революции в груди.

В. МАЯКОВСКИЙ.

Адреса ударной работы — Надеждинский ТПК, объекты СМУ-6 треста 6, производственные подразделения института. Приметы ударной работы — энтузиазм, горячее желание сделать больше и лучше.

17 апреля — главный день «красной субботы». Вместе с большой страной мы вновь вышли на праздник труда.



С огоньком поработали на строительстве теплично-парникового комбината студенты 16 группы гидрофака. Одни прокладывали траншеи под фундамент, другие подносили строителям песок. С намеченным объемом работы мы справились значительно раньше срока.

НА СНИМКЕ: так мы работали.
Фото В. КОЛОДЬКО.

слушателя отделения фотокорреспондентов ФОП.

Об этом было краткое сообщение одной из «молний».

17 апреля главный день «красной субботы» студенты экономического вместе со всем коллективом вышли на уборку территории. И как прежде, мы видели образцы коммунистического отношения к труду.

Слаженно действовал трудовой десант зоотехнического факультета. В основном студенты оказывали помощь в строительстве теплично-парникового комбината. Они готовили и подносили раствор,

вели разгрузочные работы.

И еще факт из хроники субботника. Однажды мастер-строитель предложил студентам гидромелиоративного факультета произвести разметку под фундамент для одного из объектов. Ребята легко освоили нивелир, быстро сделали расчеты и выдали данные.

17 апреля. Солнечный выдался день. На праздник труда вышли тысячи студентов, преподавателей, служащих и рабочих. Работа кипела повсюду.

НАВСТРЕЧУ XIX СЪЕЗДУ ВЛКСМ

Твоим орденом, комсомол

ОРДЕН ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии, за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности социалистическому Отечеству. (Вручен 14 июля 1945 года).

Хроника событий

1935 год. Август. Забойщик шахты на Украине А. Стаканов вместе с крестьянамиЩиголовым и Борисенко, по-новому организовав работу, добил 102 тонны угля за смену, что в 14 раз превышало норму. В это время широко развернулось движение новаторов за высокую производительность труда.

1936 год. Февраль. Ленинский комсомол выступил за активную поддержку испанских патриотов. Был организован сбор средств в фонд помощи республиканской Испании. В частях республиканской армии сражалось более двух тысяч советских добровольцев, среди них — воспитанники Ленинского комсомола.

1936 год. Апрель. В Москве в Большом Кремлевском дворце состоялся X съезд ВЛКСМ.

1936 год. Началось строительство первенца дальневосточной металлургии завода «Амурсталь».

1938 год. Развернулась кампания по созыву II Всемирного конгресса молодежи за мир, в которой принял участие Ленинский комсомол.

1939 год. Май. Японские милитаристы совершили нападение на МНР в районе реки Халхин-Гол. Советский Союз оказал вооруженную поддержку своему союзнику. Воспитанники ВЛКСМ были в первых рядах борцов за освобождение.

1941 год. Началась Великая Отечественная война. Беспрепятственная преданность Коммунистической партии, социалистическому Отечеству, массовый героизм комсомольцев ярко проявился в священной битве с фашизмом.

Приметы времени

В первые дни войны ВЛКСМ направил в Вооруженные Силы около миллиона комсомольцев. Невиданный героизм советских людей стал нормой боевой жизни.

Подвиг Александра Матросова повторили на фронтах войны 200 советских воинов. Вслед за Николаем Гастелло боролись свои горящие самолеты на врага другие летчики-герои. Подобно Виктору Талалихину десятки красных соколов таранили вражеские самолеты. Бессмертный подвиг комсомольцев Краснодона... А ведь таких подпольных комсомольских групп во время войны на временно оккупированной врагом территории действовало 1780!

Так же героически вместе со всем советским народом под руководством партии трудились комсомольцы в годы Великой Отечественной войны, в тылу, на фабриках, заводах, в колхозах.

В стране был создан фонд обороны. Несмотря на постоянную нужду, каждый считал своим долгом урезать свой и без того скучный бюджет. Только молодежь внесла в фонд обороны 1 миллиард рублей.

Война унесла миллионы жизней, у тысяч детей она отняла родителей. О сиротах первыми позаботились комсомольцы. По инициативе комсомола был основан фонд помощи детям, который к концу войны составил 308 миллионов рублей.

ОРДЕН ЛЕНИНА № 90931

За выдающиеся заслуги комсомола перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве в связи с 30-летием со дня основания (вручен на торжественном пленуме, посвященном 30-летию ВЛКСМ, 29 октября 1948 года).

Хроника событий

1945 год. 8 ноября. При участии делегации советской молодежи на I всемирной конференции молодежи (Лондон) образована Всемирная федерация демократической молодежи (ВФДМ).

1946 год. Июль. ЦК ВЛКСМ объявил Всесоюзное соревнование комсомольских организаций и молодежи за развитие сельской электрификации.

Август. С участием представителей советского студенчества на I Всемирном конгрессе студентов (Прага) создан Международный союз студентов (МСС).

1948 год. Развернулось соревнование за досрочное завершение строительства электростанций в честь 30-летия ВЛКСМ. К юбилею было сдано в эксплуатацию 6200 станций. 118 тысяч юношей и девушек направил комсомол в школы механизации.

Приметы времени

1710 городов были разорены врагом, сожжены 70 тысяч сел и деревень, разрушены до основания почти 32 тысячи промышленных предприятий. Общий ущерб, причиненный стране войной, составлял астрономическую цифру — 2 триллиона 569 миллиардов рублей.

В марте 1946 года ЦК ВЛКСМ принял постановление об участии комсомольских организаций в восстановлении 15 стальных русских городов — Воронежа, Севастополя, Новороссийска, Орла, Смоленска, Пскова, Калининграда, Брянска, Вязьмы, Краснодара, Новороссийска, Великих Лук, Ростова-на-Дону, Мурманска, Курска.

В 1947 году комсомол направил 98 тысяч человек на сооружение электростанции. Из затопленных шахт Донбасса надо было выкачивать 650 миллионов кубометров воды. На подземные работы в шахты пошли 20 тысяч комсомольцев, 25 миллионов часов отработали юноши и девушки страны во внеурочное время.

Комсомол объявил шефство над механизацией сельского хозяйства. Только в 1948 году в школы механизаторов по путевкам было направлено 118 тысяч юношей и девушек. Комсомольцы горячо отклинулись на призыв партии помочь в строительстве сельских электростанций. 6200 таких электростанций было сооружено с помощью комсомольцев.

Коллектив начинается с тебя

В редакции мне предложили тему: «Коллектив начинается с тебя». Пончала я на это смотрела скептически. Проблема избитая, а есть ли сдвиги на деле? И вообще, в состоянии ли газета в одиночку, без живого участия сотен и тысяч рядовых студентов и преподавателей института решать подобные проблемы? Без живого участия — нет. Без живого участия сотен и тысяч читателей получается очередная нотация газеты. Поэтому наш неумирающий веками призыв: не будьте глухими к своим проблемам!

Думаю, коллектив начинается прежде всего там, где есть дело, объединяющее под своим началом единомышленников.

Разве учеба в институте, активное приобретение знаний по будущей специальности — не общее дело студентов, и разве это не является объединяющим началом?

С другой стороны: разве можно жить лишь одними лекциями, семинарами, зачетами? Вокруг учебы «кипит такая разнообразная жизнь! Справедливо ли ее не замечать?

Трудно понять людей, которые одно исключают во имя другого. Коллективы, которые руководствуются в своей деятельности такой жизненной установкой, тем более ступенчатые коллективы, чаще всего разваливаются, либо существуют с целью выполнения плана, получения зарплаты и т. д. Удовлетворения от общества с таким коллективом не получаешь.

Наверное, все-таки людей чаще объединяет не столько общее дело, сколько мировоззрение. Например, три студента, обучающиеся по одной специальности, получающие одинаковые оценки, одинаково увлекающиеся наукой, еще не могут именовать себя дружным коллективом, если у них противоположные взгляды на основные жизненные вопросы: о добра и зле, порядочности и подлости и т. д.

Меня всегда угнетало рав-

нодущие молодых, которое сейчас принято скрывать за маской цинизма. Очень удобно. С одной стороны, обсудишь актуальную проблему, даже отчасти проанализируешь, с другой стороны, не надо прикладывать к решению проблемы ни ума, ни души, ни рук. Обсудил, осудил, выслушал, иногда не без остроумия — и в кусты.

Это не голословные рассуждения. На первом курсе я была комсоргом группы, потом — редактором стенной газеты «Земфаковец», и мои выводы вполне обоснованы. Иногда создавалось такое впечатление, что дело, которым ты занимашся, нужно тебе одному. Сознание ненужности убивает в тебе ростки творчества, вдохновения. Почему нас всех трудно заинтересовать?

Через сколько мытарств проходит редколлегия газеты, пока собирает материал на очередной номер. Не только рядовые комсомольцы, но и наши комсомольские вожаки отказываются писать в газету. Хотя это их долг. Сто раз добрым словом вспомнили Ю. Манчевского — секретаря и Г. Евсееву — зам. секретаря комсомольского бюро факультета. Понтистне безразмерные у них сутки. И откуда брали время на газету?

Не будет дружбы в коллективе, где каждый показывает пальцем на другого: «Почему я? Что мне больше всех надо?» Да что студенты, когда иные преподаватели — вспомогательные ограничиваются отписками. У иных преподавателей все наоборот. Как только начинается смотр художественной самодеятельности, В. У. Бриоханова и Н. Л. Борисов с мольбой в глазах носятся от одного студента к другому, от одного административного лица к другому. Просят, убеждают по мере сил. Но разве это нужно только им? Каждый живет в своей «конурке». И даже до личного духовного — активного обогащения ему нет дела.

Коллектив начинается с тебя. С твоих личных установок на жизнь и работу. Это очень нетрудно осознать. Необходимо в себе преодолеть лень, лень души. Так?

З. АШИРБАКИЕВА,
выпускница отделения
журналистики ФОП,
студентка 5 курса
землеустройского
факультета.



В нашем городе состоялся первый областной слет выпускников школ, изъявивших желание работать в животноводстве.

Молодые животноводы 10 апреля побывали и в нашем институте.

На СНИМКЕ: выпускники школ области беседуют с ректором института Г. П. Сапрыгиным.

Фото А. КОНОВАЛОВА.

Пульс «Студенческой весны»

В обкоме ВЛКСМ состоялось заседание оргкомитета фестиваля «Студенческая весна-82» совместно с партийным, комсомольским и профсоюзовским активом омских вузов, на котором были подведены итоги первого тура смотра. Оргкомитет одобрил систему организации подготовки к фестивалю, созданную в нашем институте, в частности проведение межфакультетских конкурсов, предшествующих городским.

Председатели жюри по отдельным жанрам фестиваля дали оценку просмотренных программ. По тематическим вечерам: лучшим признан «Гимн профессии!» педагогического института. Наш институт — на втором месте, технологический — на третьем.

По дискотекам: первое место не присуждено никому, второе — поделили сельскохозяйственный и политехнический институты, третье место — у транспортного. Жюри отметило, что наша дискотека была единственной, в которой отражена тематическая направленность, удачно сочетались познавательная и развлекательная части программы. В смотре театральных коллективов победителем стал медицинский институт, народный театр наше института за спектакль «Две стрельбы» по пьесе А. Водопьянова получил диплом второй степени.

◆

Выступивший на совещании заведующий отделом науки и учебных заведений обкома КПСС товарищ Б. Ф. Усмнов отметил значительную роль

подобных фестивалей в деле нравственного, эстетического воспитания студентов, подчеркнул необходимость совершенствования работы, поиска новых форм в решении задачи формирования современного специалиста — интеллигента. «Студенческая весна-82» подошла к последнему, а потому и самому ответственному этапу. 22 апреля в 20 часов в актовом зале IV корпуса состоится отчетный концерт коллективов художественной самодеятельности института. Наши артисты ждут вас, товарищи зрители и болельщики!

Т. МЕДВЕДЧИКОВА,
ответственная за
культурно-массовый
сектор парткома.

ИТОГИ НЕ РАДУЮТ

На заседании кафедры высшей математики были рассмотрены результаты 8-недельной аттестации. Как отметил зав. кафедрой П. А. Медведев, было время студентам проявить себя: и поработать, и отработать. Однако итоги очень плохие, естественно, это беспокоит и деканат, и ректорат. Самые низкие результаты по высшей математике показали группы: зем — 13, тех — 12, гидр — 16, 21, 25, агроном — 11, эконом — 13, 14 (10 и более нулей). Много неуспевающих и в других группах, лишь в 21 и 23 технологического факультета, тех — 12 и 21 и зоо — 12 имеют положительные оценки.

Из выступлений преподавателей явствует, что основной

причиной столь низких баллов стали типовые расчеты, сдававшиеся студентами не торопясь. Неподготовленно используются лекции, на которых студенты невнимательны, и практические занятия, в которых студенты не готовятся, даже домашние примеры перестали решать.

Преподаватели всегда готовы оказать дополнительную помощь слабо успевающим студентам, однако, тем нужно спешить, по более важным, чем учеба, делам; в конце концов, на консультации приходят преимущественно по принуждению.

Все преподаватели высказались за необходимость усилить давление на таких студентов, как Кусик, Олейников, Рейтенбах, Старун, Шу-

лепко, Якобенчук, Давыденко — староста группы — все из 13 групп гидрофака, имеющей средний балл 0,64. Они совершенно ничего не делают ни дома, ни на занятиях, если не считать механического переписывания. Это Юлюса, Бельых, Курбаналиев, Липперт, Руденко, Рязанов (13 и 14 группы земфака), которые без объяснения причин весь семестр отказываются отвечать.

Плохие итоги аттестации преподаватели приняли к сведению и готовы приложить усилия по преодолению их. А вот беспокоит ли все это наших студентов? Не слишком ли беспечными стали они, забывая свою святую обязанность? Надо, чтобы прозвучали их голоса на страницах газеты.

Л. АЛЕХИНА.

Внимание:

27 и 28 апреля — День донора

Донором может быть каждый здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет.

Донорская кровь нужна при несчастных случаях, хирургических операциях, лечении многих заболеваний. Особенно много крови требуется для сложных операций на сердце. Для одной операции на сердце требуется от 6 до 9 литров крови. Донорская кровь циркулирует в аппарате «искусственная почка», при помощи которого проводится лечение тяжелых заболеваний почек. Для приведения в действие такого аппарата необходимо не менее 5 литров крови.

Донорская кровь спасает жизнь младенцев, больных гемолитической болезнью новорожденных. При помощи многочленного переливания крови врачи заменяют кровь большого донорской.

Единственный источником получения крови для переливания является здоровый человек, так как только кровь человека воспринимается больным организмом и помогает справиться с недугом. Кроме этого, надо иметь в виду, что кровь может храниться 10 лет, а это значит, что можно и нужно создавать

запасы крови. В основе донорства в СССР лежат чувства человеческой солидарности, товарищества и взаимопомощи, как нельзя более соответствующие всему духу социалистического общества.

В нашем институте стало традицией ежегодно проводить Дни донора, в которых принимает участие большое количество студентов и работников института. На протяжении последних лет институт дал лечебным учреждениям большое количество крови, которое помогло вернуть к жизни много больных.

Донорство в СССР — добровольный акт товарищеской помощи, оно всемерно поощряется и является почетным, общественно полезным вкладом советских людей в дело охраны здоровья трудящихся и укрепления обороны страны Родины. Доноры пользуются определенными льготами. Они освобождаются в день обследования идачи крови от работы, учебы. Им предоставляются дни отдыха после дачи крови. Перед взятием крови донор получает бесплатный завтрак, а после взятия крови — бесплатный обед.

Донором, давшим кровь один раз, вручается значок «Капля крови». Доноры, неоднократно давшие кровь безвозмездно, награждаются значком «Донор СССР» трех степеней: давшие кровь 5 раз — III степени, 10 раз — II степени, 15 раз — I степени.

Доноры, многократно давшие кровь, активно проводившие работу по донорству, награждаются значком «Почетный донор СССР».

Наш институт воспитал большой коллектив доноров — В. П. Клещенок (мехфак) давал кровь 17 раз, А. М. Свириденко (зоофак) — 11 раз, Н. Л. Фомина (гидрофак) — 10 раз, Т. Д. Саморукова (экономфак) — 10 раз и многие другие.

В этом году Дни донора проводятся под девизом «Каждый здоровый комсомолец — донор!». Дорогие товарищи! Вступайте в ряды доноров, содействуйте укреплению здоровья трудящихся, способствуя укреплению могущества нашей Родины! Помните, что сдать кровь — спасти жизнь.

Л. МЕЛЛЕР,
председатель комитета
Красного Креста института.

«Неуд» за аттестацию

Во всех группах 2 курса мехфака прошло обсуждение результатов аттестации за март. И надо сказать, что результаты эти никаких не радуют ни кураторов, ни деканат. И, наверное, даже самих студентов.

Основная причина низкой успеваемости на курсе — плохая дисциплина, большое число пропусков занятий. Отсюда — аттестация по пяти предметам ниже единицы. Наблюдается закономерная зависимость результатов аттестаций от количества пропусков. Так, по основам агрономии на курсе 195 часов пропусков, аттестация 1,40 балла, по тракторам и автомобилям соответственно 184 и 1,41, по теоретической механике — 319 и 0,98, по сопротивлению материалов — 340 и 0,93 и т. д.

Лучшая группа на втором курсе 21 (староста Э. Рейтер, комиссар А. Островский) имеет аттестацию 1,33 балла, пропусков по неуважительным причинам — 137 часов.

Средняя группа, 23 (староста С. Дедков, комиссар Ю. Симеонян) скатилась на последнее место (0,91 балла и 337 часов пропусков).

Многие студенты имеют средний балл ниже единицы, а некоторые не поднялись выше 0,5 балла: А. Царев (0,2), В. Коваленко (0,3), А. Стапцов (0,3), Петров (0,4), В. Багдасарян (0,5), А. Янкин (0,5), А. Бурдак (0,5), Ю. Ремезов (0,0), В. Скосырский (0,0).

Особо следует сказать о Е. Каучевском, который имеет аттестацию 0,1 балла (девять вузов из десяти предметов) и 50 часов пропусков без уважительной причины, что состав-

ляет четвертую часть пропусков всей 26 группы. Он имеет задолженности еще и за 1 курс. Это изжившее в полном смысле, избегающее работы и в институте и на производстве.

Все вышеизложенные студенты опустились до предела низкого, полностью оказались во власти собственной лени. Их не мучает совесть, что живут они почти все только на средства родителей, т. к. стипендии не получают.

На первую же весточку о плохой успеваемости сына отклинулись приездом в институт мать Г. Петровой, отец В. Багдасаряна, мать и отец А. Царева, В. Железного, С. Белоусова и других. Больно было смотреть и говорить с родителями, так они переживают за своих великовозрастных детей.

Собрание по обсуждению результатов аттестации в группах прошли бурно, на высоком уровне. На курсе гораздо больше хороших ребят, успевающих хорошо учиться и активающих в общественной жизни.

Имеют аттестацию 1,7 балла и выше студенты: В. Бондаренко (1,9), В. Майстенапов (1,8), В. Аверин (1,8), В. Наумов (1,8), А. Островский (1,8), С. Вознюк (1,7), Ю. Еременок (1,7), В. Олимпиев (1,7), Ю. Семеонян (1,7), Е. Алдонина-Заров (1,7) и многие другие.

Так что есть с кого брать пример, на кого равняться. Выражают надежду от имени шести кураторов кафедры, что ребята сдержат обещание не пропускать занятий без уважительной причины и значительно повысить успеваемость.

Н. КОШКАРОВА,
преподаватель кафедры
начертательной геометрии.

Стойт задуматься

Вот уже третий год в нашем институте функционирует санаторий-профилакторий «Кировец». За короткое время профилакторий завоевал опромтненную популярность среди студентов всего коллектива института. С ростом популярности растет и количество желающих приобрести путевки. Но положение усложняется тем, что процесс приобретения путевок занимает много времени. Посудите сами: прежде чем попасть в профилакторий, надо пройти ряд инстанций: сдать анализы в профилактории, побывать на приеме у врача в медпункте, который находится в общежитии № 10, в бухгалтерии, профкоме. Все это сложно в процессе учебы и работы.

Видимо, можно этого избежать, если заселение, а затем лечение проходили бы в специально отведенном помещении, где бы были созданы все условия для плодотворной

и оперативной работы всего обслуживающего персонала профилактория и отдыхающих.

Сейчас во многих общежитиях нашего института идет ремонт. Хочется, чтобы в этом отношении студенческий санаторий-профилакторий не оставался без внимания. Еще одна проблема — питание. В профилактории лечатся люди с различными заболеваниями, в том числе заболеванием желудка. А какую диету можно соблюдать в нашей столовой? Диетический же зал работает с 12 до 15 часов. А может, лучше отдать диагностический зал профилакторию и обслуживать только его?

Хочется верить, что все эти проблемы будут решены положительно.

С. ПРЯХИН,
Н. ИВАНОВА,
М. ЮГАЙ,
М. КОПЕЙКИНА,
студенты.

СЛОВАРЬ АТЕИСТА

Фатализм — антинаучная концепция предопределенности событий в природе, обществе, в жизни отдельного человека. Признавая бога в качестве творца и управителя мира, религия неиз-

бежно ведет к отрицанию способности человека влиять на ход событий, обрекает его на пассивность и бездействие.

Научное же мировоззрение исходит из того, что человек не может по своему произволу изменять объективные законы, но это не означает его бессилия перед силами природы. Познавая законы природы или общест-

венного развития, человек использует их в своей деятельности. В противоположность этому фатализм утверждает рабское подчинение личной своей судьбе, уверовавшей в несправедливость эксплуататорского общества, внушил людям необходимость смирения перед «неизбежными» обстоятельствами.

27 апреля в 18 часов на площади у 1-го (главного) корпуса будет дан старт легкотатицкой эстафете на приз газеты «Кировец», посвященный XIX съезду ВЛКСМ.

Маршрут эстафеты:
1 этап — женщины. Бег от первого корпуса по дороге в город до перекрестка главной аллеи парка (дистанция 600 метров);

2 этап — мужчины. Бег по главной аллее парка до первого корпуса (дистанция 600 метров);

3 этап — женщины. Бег от главного корпуса влево по асфальтированной дорожке мимо жилых двухэтажных домов, не добегая 20 метров по ул. Красный Путь (дистанция 400 метров);

4 этап — мужчины. Бег от площадки пятиэтажных домов влево вниз по тропинке вдоль улицы Красный Путь до остановки автобуса «СХИ» (дистанция 620 метров);

5 этап — женщины. Бег от остановки «СХИ» влево по аллее через асфальтирован-

Здравствуй, эстафета!

11 этап — женщины. Бег от проспекта Королева в направлении городка Нефтяников влево по дороге, ведущей на опытное поле, до столба справа у дороги (дистанция 250 метров);

12 этап — мужчины. Бег от столба мимо коттеджи усадьбы, не добегая до ворот 50 метров, влево до угла кленовой аллеи (дистанция 500 метров);

13 этап — мужчины. Бег от угла кленовой аллеи мимо овощных складов, мимо 4-го и 9-го общежитий до площади (дистанция 850 метров);

14 этап — женщины. Бег от площади мимо 3-го общежития до дальнего угла 10-го общежития (дистанция 250 метров);

15 этап — мужчины. Бег от угла 10-го общежития в направлении школы № 18 до

конца склада института влево, мимо жилого двухэтажного дома до дороги (дистанция 350 метров);

16 этап — женщины. Бег от жилого двухэтажного дома до аптеки (дистанция 300 метров);

17 этап — мужчины. Бег от аптеки в сторону институтского гаража, вправо, огибая второй корпус, до памятника В. И. Ленину (дистанция 300 метров);

18 этап — женщины. Бег от памятника В. И. Ленину на главную дорогу, ведущую в город, до первого корпуса — финиш (дистанция 250 метров).

Заседание судейской коллегии совместно с представителями факультетов состоится 23 апреля в 18 часов в новом спортивном зале, комната № 2.

Победитель прошлого года — команда аэрофака должна представить на заседание переходящий приз.

Партийным, комсомольским, профсоюзовым и спортивным организациям факультетов следует уделять должное внимание этому мероприятию. Каждый факультет независимо от сил и подготовленности команды обязательно должен принять участие.

Факультету механизации сельского хозяйства разрешается включить в состав команды девушек с других факультетов института.

Редакция газеты, кафедра физического воспитания и спортивный клуб желают всем командам, принимающим участие в эстафете, счастливого старта и высоких спортивных показателей.

Не помню, в какой газете и когда автор статьи нелестно отозвался о землеустроительном институте. Помню, что парк захирел и стал непривлекательным, что справедливо.

Наш, в основном кленовый парк, посаженный в первой половине двадцатых годов, еще лет 10—15 тому назад начал стареть, в верхней части его появлялись много суховершинных кленов, которые постепенно убирались, насаждение парка изреживались. Встал вопрос о возобновительных посадках, преследующих коренную реконструкцию парка, однако она сдерживалась отсутствием ограждения вокруг него.

В настоящее время вопрос этот приобретает более реальные формы, и летом прошлого года в парке были проведены значительные подготовительные работы по его реконструкции.

Необходимо подчеркнуть, что работа эта непростая, ответственная, и новые посадки будут производиться не кленом, а более требователь-

К вопросу реконструкции парка

ными к условиям среды деревьями и кустарниками. Предполагается восстановить георгиевский цветник. Прежде всего надо убрать засохшие и полузасохшие деревья и кустарники на некоторых участках парка. С этой целью территория парка была разбита на несколько участков, закрепленных за факультетами, персоналом которых и студенты в течение лета прошлого года проводили предусмотренные планом работы. Сделано много, но не без некоторых недоразумений, которые не должны повторяться в будущем.

Нельзя было забывать, что в порядке реконструкции будут высаживаться растения более требовательные к условиям среды, а вырубалось до последнего кустика. Надо было оставлять кулисы, которые бы задерживали снег зимой и умеряли скорость ветров летом, особенно

суховейных. В таких случаях всегда надо помнить об атмосферной засухе. Подобное «оголение» прежде всего может неблагоприятно отразиться на растениях, которые будут высаживаться на участке, примыкающем к улице Красный Путь, расположенному на склоне южной экспозиции.

Надзор за исполнителями работ, видимо, осуществляется не постоянно. Так, на участке, закрепленном за земфаком, пошли под топор два совершенно здоровых высоких дерева — ясень зеленого. Рассказал об этом учредителю следует. Показал. Полагал, что загородят появившуюся на них поросль, но этого не случилось. По прошествии двух месяцев, уже осенью, загородил сам.

В одном месте много вырубили спирени. Объяснили, что она будет пересажена на другую площадку. Очень хорошо,

спирени надо садить больше, но зачем уничтожать ту, которая растет и цветет? Ехала однажды по Колхозной улице Тюкалинска, в каждом посаженнике — цветущая спирень. Вся улица спиреневая! Кое-где в парке пострадал от топора кизильник, очень стойкий для наших условий кустарник.

Группе студентов через декана выдавались периодические задания. Так, на период 26—31 августа агрехимфаку предстояло выплыть клемы и тополя на закрепленном участке, а были спилены все живые вязы и вырублены все кустарники, в том числе акация пещаная. Убранные деревья и кустарники были свалены на очень редкий кустарничек — горный миндаль. Позже мне объяснили, что кустарники вырубаются потому, что в них прятались подозрительные посетители парка. Вспомнилась басня

Крылова. У мельника на водяной мельнице прошло плотину. Мельнику промонмы заделать не удалось, и он, возвращаясь на мельницу, встретил по дороге курьиц и с досады их всех перебил. Впрочем если в кустарниках прячутся подозрительные посетители парка, то их легко переловить. На то в институте существует добровольная дружина.

Последнее пожелание о цветнике. Он не должен промышляться издалека, а поэтому вокруг него предусмотреть двух-, трехрядную посадку уплотненной конструкции. Вспоминается один случай. В 1925 году мне пришлось составлять почвенную карту Чумышской лесной дачи. Ехала с рабочими на телеге. Плотный сосновый бор вдруг расступился, и мы увидели озеро с двумя лебедями. Незабываемая картина. Вот так и цветник должен возникать неожиданно перед гуляющим в парке человеком.

В. БЕРНИКОВ,
профессор.

ЛУЧШИЙ СПОРТСМЕН ГОДА — В. БОХАН

По традиции в конце марта на землеустроительном факультете проводится вечер, посвященный лучшим спортивным достижениям года. Ровно месяц назад был проведен опрос общественного мнения по выявлению лучшего спортсмена факультета за 1981—82 учебный год.

Итоги опроса подводились комиссией, в состав которой входил спортивсовет факультета. Лучшими спортсменами факультета признаны: В. Бояхан — 33 группа, О. Брызко — 46 группа; В. Милюченко — 25 группа, Т. Быкова — 34 группа, С. Лукьяновича — 25 группа. Большинство голосов было отдано Владимиру Бояхану. В торжественной обстановке ему был вручен кубок и диплом I степени. Остальным призерам вручены грамоты и сладкий приз — торт.

Вечер превратился в пикник спорта. Праздничное настроение создавало не только само событие, но и то, как оно было преподнесено участникам вечера.

Большую работу провели оформители зала. Главная идея внешнего оформления: пропаганда спортивных достижений на факультете.

Ведущая вечера Валентина Абросименко проводила веселые спортивные игры, викторины. Для лучших спортсменов факультета звучали лучшие композиции воально-инструментальных групп 1980—1981 годов.

Вечер оставил приятные впечатления.

Н. СОТНИКОВА.

ШАХМАТЫ

Командное первенство института по шахматам среди преподавателей, рабочих и служащих прошло очень организованно. В соревнованиях приняли участие восемь команд.

В результате упорной борьбы первое место заняла команда гидромелиоративного факультета в следующем составе: В. Н. Туркин, Л. М. Кацев, Г. Л. Долгушин, Н. И. Князев и Н. А. Балашова. В качестве запасного участника выступал декан факультета Г. В. Белоненко. На втором месте оказалась команда вычислительного центра. Третьим призером стала команда экономического факультета, не проигравшая ни одной встречи, обыгравшая второго призера, обыгравшая второго с крупным счетом (3,5:1,5). Но в итоге эта команда набрала на очко меньше шахматистов вычислительного центра. Остальные команды расположились в следующем порядке: 4-е место — агрофак, 5-е — земфак, 6-е — мефак, 7-е —

зоофак, 8-е — техфак. В личном зачете среди женщин первое место заняла представительница вычислительного центра Л. А. Константинова, на втором месте — Е. Н. Ильина (земфак) и на третьем — Н. А. Балашова (гидрофак).

У мужчин на первой доске победителем оказался П. В. Руди (вычислительный центр), второе место у Р. Р. Неймана (экономфак) и третье — у прошлогоднего победителя профессора Н. С. Пасенкова (техфак).

На второй мужской доске победил Г. А. Малиновский (агрофак), на третьей — В. М. Антонов (агрофак) и на четвертой — Н. И. Князев (гидрофак).

В командном первенстве города наша команда заняла 4-е место. Успешно выступили студенты В. Щитов, Е. Сейфер и А. Жигалко, преподаватели С. Д. Симоненков, Н. И. Князев и другие.

Л. КАРЧЕВСКИЙ.

БАДМИНТОН

Закончилось первенство института по бадминтону в зале 34 спартакиады. Первое место занял агрономический факультет. Прошлогодний чемпион (экономфак) заметно сдал свои позиции и занял лишь пятое место, хотя мог бы выступать в том же составе, что и прошлый год, но по неизвестным причинам не явился на соревнования В. Ермолов и Л. Козяровская.

Честь факультета пришлось отстаивать новичкам. Радует успехами гидромелиоративный факультет, занявший второе место.

Факультет механизации сельского хозяйства среди мужчин занял шестое место.

Радует успехами гидромелиоративный факультет, занявший второе место.

Кто в комнате живет?

7 апреля проходил совместный рейд народного контроля и «Комсомольского проектора» института по проверке жилищно-бытовых условий студентов общежития № 4 землеустроительного факультета.

По итогам проведенного рейда хочется выделить комнаты, которые находятся в хорошем санитарном состоянии: №№ 205, 218, 311, 323, 418, 422. К комнатам, где не соблюдаются нормы санитарии, можно отнести следующие: № 324, где проживают студенты 4 курса Акентьев, Михалев, Спорышев, Саенко, №№ 309, 206, 223. Факты антисанитарии наблюдаются не только в комнатах, но и

на кухне, расположенной на мужской стороне 2 этажа. Достаточно сказать, что кухня не убирается с 5 апреля (староста 2 этажа — студент 1 курса Курбаналиев). Комната № 414, где проживают студенты Дмитриева, Мухатова, Андреева, Киселева, была заперта, хозяев не было, тем не менее свет горел. Так студенты «заботятся» об экономии электроэнергии.

Хотелось бы также обратить внимание на культуру внешнего оформления комнат. Вернее на отсутствие культуры. Стены многих комнат увешаны фотографиями различных ансамблей, мало-содержательными картинками. Причем, все это прикреплено кнопками, что категорически запрещено. Подобные картинки можно было наблюдать в комнате № 309, где проживают студенты I и II курсов Зайцев, Маслов, Михайлов, Рябуха, Еременко, а также в комнатах № 407 (староста Бочаров) и № 427 (староста Лесников).

В некоторых комнатах продукты питания хранятся между рамами окон. Как известно, в весенний период такое хранение приводит к еще более быстрой порче. Поэтому поводом были сделаны замечания комната № 324, 308, где проживают студенты III курса Бояхан, Свиреденко, Синицкий, и комната № 303. На эти комнаты студсовету

В СЕМЬЕ БРАТСКОЙ ДРУЖНОЙ



Тюменская область. Большими успехами в развитии экономики и культуры встречают 60-летие образования

Агрехимический факультет команда не выставил (в ЗЗ спартакиаде не участвовал), и в спартакиадной таблице появились очередные одиннадцать очков, которые получает команда за участие в соревновании, а с тех пор как М. Дмитриев передал свои обязанности физорг факультета Ф. Бырде, работа на факультете резко пошла на улучшение, и по бадминтону, но и по другим видам команды не принимают участия в соревнованиях.

Личные места распределялись следующим образом: среди мужчин — I — В. Пытько (вычислительный центр), II — Б. Бектемиров (зоофак), III — В. Гаранин (вычислительный центр);

Среди женщин — I — Е. Соколовская (техфак), II — Л. Ковалева (агрофак), III — Н. Риченко (агрофак); в парном мужском разряде — I — Э. Вирх, О. Трифонов (агрофак), II — В. Пытько, В. Гаранин (вычислительный центр), III — В. Бектемиров, А. Полянский (зоофак).

Споркомитет.

Подумаем

о чистоте

Товарищи дорогие!

Давайте что-то делать, чтобы в институте было чисто. Преподаватели и студенты бросают окурки где придется, бросают билеты, бумагу, спички...

Что такое чистота? Это уважение прежде всего, уважение к труду человека, это аккуратность и порядочность, это, в конце концов, противопожарная безопасность, это красота.

Считаю, что человек, в данном случае студент, не уважающий любой труд, не способен стать специалистом, человеком гармоничным.

Надо быть во все колокола. Это страшно. Это приучает жить в грязи.

Д. ТИХОНОВА.

А. ЛИТАУ,
студент 21 группы экономического факультета.

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.